

海南日报·南海网 庆祝新中国成立60周年特别策划
凯歌行进60年·走进陵水

之三

干部篇

龙沐湾

国信特约
LONGMU BAY
国际化·复合型·多元化

采访札记

扎实的干部作风
是干事业的基础

郭景水

人物专访

陵水黎安镇大墩村党支部书记、村委会主任李国孩：
当村干部要为百姓办实事

稍显黑的脸庞，身高1.8米以上，爽朗的笑声。48岁的李国孩，陵水黎族自治县黎安镇大墩村党支部书记、村委会主任，正在改变着这个偏远山村的面貌。

8月25日上午，站在大墩村通向主干公路的乡村道路上，李国孩指着已经进行土方整理的路面说：半年之后我们村就通上硬化道路了。

当天上午，在大墩村党支部、村委会的办公室，李国孩接受了海南日报记者的采访。从五年前开始担任大墩村党支部书记、村委会主任，李国孩和其他村干部一起，将一个曾经的“上访村”、“问题村”，变成了远近闻名的典型村。

出生在大墩村、家境不好的李国孩20岁开始做各种小生意，收购麒麟菜、种植日本番薯、养鱼养虾等等。随着年月积累，李国孩的家资开始充盈起来，但是村里发展一直停滞不前。他开始认识到，一个人富裕不算真正的富裕，还要带着村里的群众一起富裕。

2004年10月，李国孩被选为村委会主任，随后担任村党支部书记。新的村两委班子上任之后，李国孩提出要为村里的老百姓带来更多的实惠、办更多的好事。五年来，李国孩个人已经为村里贴了数十万元。

改变村容村貌首先进入了李国孩的考虑范围。李国孩多方奔走，在“政府投一点，能人捐一点，群众出一点”的方式下，筹集了46万元，建成了环村水泥路1.8公里。此外，村里还对入户道路进行硬化，全长达到4420米，投资30万元新建村委会办公楼。供村民休闲的文体设施也修建了起来：投资4万元建了一个戏台，投资5万元建起了灯光篮球场，投资7万元建起了文化室。

在帮助村民发展生产方面，李国孩也下了很大的功夫。帮助村民养鱼养虾，种植日本番薯、红灯笼辣椒、反季节西瓜等等。为了帮助大家解决农产品的购销难题，他还在全村搭建一个“支部+公司+农民”的新模式，由支部派出一名副支书负责，由支部联系公司订单，公司统一购买日本番薯种苗，交给农户种植，收获后由公司统一收购。

在村集体发包出去的土地租金使用方面，李国孩和村两委班子其他干部一起决定坚持透明公开，每年春节前为村里的每位村民发放现金150元—200元。此外，村民每人每年的20元农村合作医疗费，都由村里代缴。抓好教育是根本，大墩村也不例外。李国孩决定除了给老师的奖励之外，还给考上大学、陵水中学的学生500元—1500元现金奖励。

李国孩在村两委班子的建设上，坚持为民服务，一个例子就是证明：村里将村民要办理的身份证等手续进行集中，然后由一个村干部进城进行集中办理，免去了村民的舟车劳顿或者进城后办事茫然的困惑。

本报记者 郭景水 特约记者 李玉峰
(本报椰林9月1日电)

陵水新型用人制度：发展意识不强换脑子，工作不力挪位子，阻碍发展摘帽子

在干事创业中狠抓干部作风

本报记者 郭景水 特约记者 李玉峰

8月26日，陵水黎族自治县椰林镇镇长龙丁武(左)来到联丰村许土康的家，做村民的拆迁思想工作。
本报记者 李幸璜 摄多策并举
搭建干部培训长效机制

全县干部开会、与会人员进进出出；即使是端坐的，不少人会在会场大嚼槟榔，旁若无人……这一度是陵水干部会风的真实写照。基于此，陵水的领导班子认为：发展社会经济，改变落后面貌，首先要改变全县各级干部的作风，特别是懒散的作风。

说干就干！2007年4月—7月，陵水在全县范围内进行了大规模的干部培训工作，并将干部教育培训纳入全县经济社会发展的总体规划。在干部的培训规划中，陵水突出党政干部、企业经营管理人员、专业技术人员“三支队伍”为培训重点，分层次地进行培训。

在2007年—2011年的干部培训计划中，陵水每年安排15名县直机关干部和乡镇党政正职领导干部到国（境）外培训学习，每年选派25名科级干部到国内大专院校或省级以上党校进行脱产培训，每年选派10名35岁以下的副科级以上优秀干部到省直机关进行挂职锻炼，每年选派10名35岁以下的后备干部到县里的大型企业挂职锻炼，等等。

此外，陵水把长远规划和近期目标相

结合，每年均结合中央大政方针以及工作实际，制定本年度的干部教育计划。每年以县委党校、乡镇党校、职业中专学校等为依托，举办党政领导干部、新任职领导干部、公务员、党务工作者、村干部、企业管理干部、专业技术人员等不同层次的培训班，使全县各级各类干部都能够及时得到培训。

坚持在干事创业中选拔人才，是近年来陵水干部任用制度方面的一大特色。如今，在全县已经形成“不靠关系靠本事，不论资历看能力，不凭印象凭实绩”的用人机制，极大地鼓舞了各级干部的创业热情，进一步带动了领导干部作风的建设。2005年

以来，陵水从重点项目开发建设和社会第一线，选拔年轻优秀干部30人。

坚持在干事创业中使用人才，把合适的人放在合适的工作岗位上，陵水正在实践这一思路。近年来，陵水先后安排、调整、交流科级干部430人（次），充分发挥他们的最大潜能，努力做到人尽其才、才尽其用。近年来，陵水采取公开竞岗形式选拔领导干部7名，在全县营造了风清气正的用人环境。

此外，坚持在干事创业中狠抓干部作风建设，陵水提出了“无功便是过，平庸便是错”的用人理念，对一些在政治上不犯错误、经济上不出问题，但工作上无上进心、办事无责任心的“两不两无”干部，采取“发展意识不强换脑子，工作不力挪位子，阻碍发展摘帽子”的措施，坚决地予以调整。

领导干部的作风建设不能忽视反腐倡廉的环节。在选人用人过程中，陵水认真落实党风廉政责任制，强化党政一把手责任意识。陵水坚持用制度管人、管事，努力把反腐倡廉工作抓紧抓实。

制度并行

干部与老百姓心手相连

陵水注重搭建各种制度平台，将全县的各级干部与群众联系对接在一起。通过学习实践科学发展观活动，陵水积极统筹城乡党建工作，将县直部门机关与每一个村级党支部进行结对联建，从而锤炼全县机关领导干部的作风，也进一步推动党委政府组织干部与基层的老百姓更加紧密地联系在一起。

县直部门机关与每一个村级党支部进行结对联建的主要内容有：建强一个领导班子、建好一支党员干部队伍、完善一套管理制度、同过一次组织生活、制定一个发展规划、办好一件实事好事，帮扶一户困难户，组织一次宣传月活动。县直机关的干部评价说：这些联建的内容非常具体，我们可以直接和基层的党支部实现对接，更直接地了解基层的情况。

在陵水，全县还通过设岗定责，实现组工干部下基层的常态化。县委组织部将组工干部在基层设岗位、攀亲戚、帮项目的做法，以制度的形式固定下来，开展常态化的服务。每一名组工干部都要积极地深入全县的乡村基层，就乡镇机构改革、农村干部绩效考核等基层实践问题，进行详细地调研，帮助解决实际问题。

陵水黎族自治县县委常委、组织部长许红梅表示：通过干部培训、规范选人用人、构建制度平台、严抓监督机制，近年来陵水领导干部队伍的作风建设取得了明显的成效，全县正在形成一支能够打硬仗、攻难关的干部队伍，为陵水的开发建设保驾护航。

(本报椰林9月1日电)

雄伟矗立的体育场馆、修葺一新的陵水河防洪堤……最近，每一个到过陵水的人都会感叹，陵水的变化很大，发展的速度惊人。变化的原动力在哪里，怎样才能实现可持续的发展？在陵水的日子里，记者深深地感受到，陵水领导干部作风非常扎实，积极干事创业的精神、有效地为人民服务的理念，是一切发展的动力。

天下大事，必作于细。一项宏伟的工程，都是靠着一点一滴的工作造就的。在陵水，半年多的时间里，包括进行征地拆迁、规划设计、建设施工等环节，建起了现代化的体育馆、体育场、游泳池，修建了新的陵水河防洪大堤，这些成绩的取得，扎实的干部作风是关键。

扎实的领导干部作风不是一日练成的，也不是只靠开一两次会、进行几次培训就可以根本扭转的。正是在这样的情况下，我们来看陵水当下的干部作风，就会发现很多值得深思的地方。资源还是那些资源，人还是那些人，干事创业的精神变了，整个地区的发展就是截然不同的两个局面。

从更广泛的意义来说，陵水大抓干部作风，留下的是一支精干的干部队伍，为陵水的长远发展奠定了坚实的人才基础和组织保证。每周一上午，如果没有特殊情况，陵水县委书记陈健春都要亲自巡视整个县内所有项目的开发推进情况，和开发企业进行详细的座谈，解决开发中的实际问题，保证项目推进不因基层干部的不作为而有所延误。

陵水全县的干部都在自己的岗位上进行创新工作，真正地为人民服务，为发展保驾护航。一个人要负责三个以上的拆迁征地现场，椰林镇镇长龙丁武琢磨出了两个“六点到八点”的工作方法，登门耐心地做老百姓的工作，而不是高高在上指手画脚；黎安镇大墩村党支部书记、村委会主任李国孩，在自己富裕起来的时候，不忘村里的父老乡亲，带领大家一起致富。

“态度决定一切。”一句看似普通的语言，其中蕴含了扎实的干部工作作风，是干事创业的基础。曾经是全国唯一的沿海国定贫困县，五年前财政收入4000多万元，到去年财政收入2.3亿元，飞速发展的背后，其精神的支柱就是陵水各级领导干部扎实有效、勤勤恳恳的干事创业的作风。

今年3月底，省委在陵水召开全省市县委书记现场会，与会的代表非常震惊于“陵水之变”。省发改委主任林回福当时表示：通过陵水的发展，我们可以发现，发展关键不在于有多少资金，有多少审批权，而要有好的思路、切实可行的方法以及实干的班子。这点出了一个地方经济发展的核心，并不是资金的多寡，而是领导干部的作风如何。

陵水的发展，正是基于领导干部扎实的工作作风，而正在铸就成绩，乃至辉煌。

家务，一边讲政府的搬迁政策；一边聊一年的收成，一边讲县里的大项目推进；一边询问孩子的学习情况，一边说明县里建起新学会给全县的孩子提供更好的学习环境。

走进老百姓的家中，拉家常地做思想工作，龙丁武切身的感受深刻：没有非常难缠的百姓，只有不会做工作的领导。只要我们把自己的姿态放低，不要高高在上指手画脚，很多工作都可以顺利拿下。

8月25日下午，龙丁武带着海南日报记者在一个拆迁征地现场走访。远远的方向，不时有衣着朴素的村民，拉着长长的嗓子：“龙镇长——”。龙丁武循声应着“哎——”，使劲地挥挥手，一脸会心的笑容。

如今，政府第二办公区、中山小学新址、县城二横路等项目的征地拆迁已经进入尾声。不过龙丁武没有闲下来，开始接受两项新的任务。每天早上的6点到8点，下午的6点到8点，在新的拆迁户的家中，又会出现龙丁武的身影和笑声。

(本报椰林9月1日电)

每天早上和傍晚上门做群众工作
一个镇长的“特殊加班”

本报记者 郭景水 特约记者 李玉峰

新闻特写

每天早上6点，天刚蒙蒙亮，陵水黎族自治县椰林镇镇长龙丁武已经披衣起床，出现在该镇坡留村县城二横路建设现场，逐家逐户敲门，和他们拉家常；半个小时后，龙丁武来到一公里外的政府第二办公区征地现场，来到涉及搬迁的城内村的农户家；最后，龙丁武赶到中山小学的新校址，掌握城南村20多户人家的搬迁情况。

从今年2月份开始，政府第二办公区、

推进。同时，每一家拆迁户都至少涉及到3口人的生活。动员协调拆迁工作不是一件轻松的事情。

如何让拆迁户自愿顺利拆迁不耽误项目施工，龙丁武和包点的干部一起，要一丝不苟地做好动员说服工作。长期的乡镇基层工作经历，让龙丁武对群众的作息时间非常了解：每天早上的6点到8点，群众都是刚刚起床，还没有出门；每天晚上的6点到8点，群众结束一天的劳作回到家中，并且未到休息的时间。

这两个时间段非常容易地“逮到”农户。在群众家中，龙丁武经常是一边帮助他们干

海南翻译公司外语培训中心

2009年秋季周末英语、数学、作文9月5-6日正式开课

第二期：9月12日开课

捷报频传 硕果累累

2009年高考再获捷报

2009年高考20人上一本线

2009年中考再添精彩

中考英语100-110分23人(满分110)

2009年小考再传佳音

230名同学英语成绩获得A

2009年3月全国剑桥少儿英语考试全省第一

32名同学获得满星 10-14个盾 82人

大同：66755143 城府：65888204 农垦：68952321 琼海：62822616

白龙：65389166 海师：65888225 南沙：66786977 三亚：88269987

招标公告

一、招标单位：海口市城市建设投资有限公司(海口市国贸大道银恒大厦23楼)

二、招标代理单位：北京佳益工程咨询有限公司

三、工程名称及概况：

标段名称	项目概况	建设规模
施工一标	海口市琼山中学高中部项目	总建筑面积53788.53m ² ,工程估算约10514.77万元。
施工二标	琼山华侨中学新校区项目	总建筑面积21634.57m ² ,工程估算约4301.07万元。

监理一标 同施工一标 同施工一标

监理二标 同施工二标 同施工二标

上述建设规模最终以规划为准；施工标招标范围为土建、水电安装、室外配套工程及电梯安装工程，监理标招标范围为施工阶段及保修阶段监理。资金来源为政府投资。工期365日历天。

四、相关要求：1、施工标要求申请人为具有独立法人资格，具备房屋建筑工程施工总承包一级及以上资质，建造师要求一级及以上，近三年(2006-2008)获得过两个及以上海南省优质样板工程的企业。每个单位可报多个标段，但最多只能得一个标段。2、监理标要求申请人具有独立法人资格，具备房屋建筑工程监理甲级资质，项目总监要求为国家注册监理工程师，每个单位只能投报一个标段。3、报名须携带证件资料：持IC卡报名；无IC卡者，请详阅网站http://www.hkcein.com,按其要求提供相关材料到市招投标服务中心办理IC卡后报名。招标文件每套300元。4、工程详情请见海口市建设工程信息网http://www.hkcein.com。

五、报名时间及地点：2009年9月2日至9月6日(节假日照常上班)每天上午8:30-12:00,下午14:30-17:00止。地点：海南省海口市滨海大道47号城建大厦6楼。

联系人及电话：莫小姐 68595859 66745089

敬告

尊敬的海南联通移动网用户：

为了不断提高网络服务质量，我公司将于2009年9月3日至9月20日凌晨0:00~06:00对海南GSM/WCDMA网络进行优化，届时将短时影响海南部分地区联通移动网用户的正常使用。

不便之处，敬请谅解。感谢您对我们工作的大力支持！

咨询电话：10010

中国联合网络通信有限公司海南省分公司
二〇〇九年九月二日

海南国科园实验学校公开招标

海南国科园实验学校是一所办学历史悠久，在海南省有着广泛影响力和美誉度，提供从幼儿园、小学、初中到高中全程式寄宿制教学的学校。为了提高学校经营效率，体现公开、公平、公正，就以下八类商品及服务面向社会公开、择优招标商品及服务供应商。

- 1、物业低耗品、日常维修配件类。
- 2、车辆租赁、车辆维修类。
- 3、办公日常用品类。
- 4、计算机类。
- 5、家用电器类。
- 6、学生日常医药用品类。
- 7、学生食堂餐饮原料供应类。
- 8、工程维修、装饰装潢类。

有意向的企业或供应商，请携带本企业的资质证明、商品目录、质量保证、服务承诺等相关证件，到海南国科园实验学校面洽。

■地址：海口市秀英区海南国科园实验学校采购组 邮编：570311

■联系人：张老师 电话：68612326 13807599190 传真：0898-68631388

海南国科园实验学校招聘

海南国科园实验学校是一所办学历史悠久，在海南省有着广泛影响力和美誉度，提供从幼儿园、小学、初中到高中全程式寄宿制教学的学校。为适应快速发展的需要，现诚聘优秀人才加盟。

招聘对象：

- 1、高中历史教师 2名，餐饮部主任 1名，常年招聘高中各学科优秀教师。
- 2、外事外联部职员 5名。其中：英语专业 2名、文史专业并擅长写作者 1名、外联人员 2名。